

játszi fogásait. — Jó lesz tehát egy kissé komolyan vigyázni, főképp a tisztviselőknek, akiket sokszoros és fokozott megtorlással fenyeget a törvény.

Debreczen város költségvetése

A felügyelőbizottság véleménye

A fizetési többlet a jelenlegi létszám alapján vétetett fel és így ezen összeg esőkentése csak akkor volna lehetséges ha a jelenleg alkalmazásban levők egy részét a Tek. Tanács elbocsátaná. Erre pedig annál kevésbé lehet gondolni, mert az adóügyi osztály jelenlegi szervezetével smugy is alig képes megfelelni nehéz feladatainak.

Nem tartjuk megokoltnak a XVI. c) 10. alatti hivatali helyiségek világítására az 1900. év arányában fölvetett 4000 korona kiadási többletét, mert a légszusz árának leszállítással s Auer égők alkalmazásával ezen tételnek okvetlenül kisebbednie kell. Noha figyelembe veendő, hogy ezen tétel alá csoportosított az eddig külön kimutatott mérnöki hivatal és adóügyi osztály világítása is.

A városi közművek (XX. b. 1.) t. a. fedett csatornák készítésére előirányzott 7201,49 koronát a Tekintetes Tanács, tekintettel a készülő általános csatornázásra, töröltetni kívánja, a miből, tekintettel az általános csatornázásra, készségesen hozzájárulunk; ép úgy elfogadjuk a Tekintetes Tanács által javasolt 982,62 koronás kiadást a (XXII.) mozgósítás esetében szükséges városi lakások és istállók összeírására.

A városi világítási vállalat ezim ezen évben kimeradt, miután annak pontos költségvetését még elkészíteni nem lehetett, de óhajtuk, hogy mint zárszámadások egyik tételé, a jövő költségvetésben is rendes helyét találja, jóllehet annak tiszta jövedelme egyelőre nem a házipénztár javára esik.

III. A rendkívüli költségelőirányzatot illetőleg:

Bevétel: 383,371 08, több a múlt évinél 15,208 04 koronával.

Kiadás: 562,196 72, több a múlt évinél 3,980 76 koronával.

Rendkívüli hiány: 178,825 64 korona, kevesebb 65,907 40 koronával.

A rendkívüli bevétel mintegy 15,000 korona emelkedése csak átmeneti jellegű és a nyugdíj pénztár hiányának kiegészítése, valamint a rendőrök tervbe vett fizetésemelése teszik, sajnos, hogy a rendkívüli kiadások új tételai közül elonyeszo csekély az, a mely hasznos vagy jövedelmező befektetésekre fordíthatók.

Ezek szerint a rendes hiány 319,269 66 koronaa.

Rendkívüli hiány 178,825 64
összesen: 498 095 30

mely összegben azonban nem foglalatik a múlt évi hiány pótlására fölvetett 860,000 korona függő kölesön, mely miniszteri rendelet értelmében a folyó évi bevételekből lett volna visszafizetendő.

A főszámvéő a fenti összegből levonásba hoz 77,381 korona 70 fillért, mint a községi pótdó hátralékaiból előreláthatólag befolyó összeget, a még fennmaradó 420,713 korona 60 fillér hiányt pedig 20% levonással kimutatott 773,437 korona egyenes adó után kivett 54% községi pótdóval (ami 417,655 korona 98 fillérnek felel meg) ki vanja fedezni.

Ezzel szemben a városi Tanács, a fentebb jelzett változtatásokon kívül, az általa kimutatott hiány pótlására az adóügyi osztály kimutatása szerint teljes 996,796

korona egyenes adó után 40% községi pótdóval (398,718 korona 40 fillér) javasol kivetni.

Első sorban helyeseljük, hogy a főszámvéő szakítva a régi szokással, a legelőadó hátralékokat többé fedezetül ki nem jelöli és még inkább örvendünk, hogy a Tekintetes Tanács ezen fölfogáshoz csatlakozott, de éppen ezért nem szívesen látjuk, hogy fentebb a községi pótdó hátralékok vétettek számításba, holott ezek is évről-évre hátralékok maradnak és így fedezetül nem szolgálnak.

Mi semmikép sem csatlakozhatunk a Tekintetes Tanács javaslatához A fent kifejtett okoknál fogva sem a VI. rovat bevételeinek magasabb előirányzását, sem a XVI. c rovat kiadásainak leszállítást nem javasolhatjuk. — A többi tételnél nyert megtakarítások pedig együttesen alig tesznek 10-12,000 koronát, ami a községi pótdóval oly mérvben javasolt leszállítást nem teszi elfogadhatóvá.

Megfontolás tárgyát képezhetné azonban, vajjon a községi pótdó alapjául az adóügyi osztály által kimutatott egész egyenes adó összeg vétessék-e (996,796 korona) vagy pedig a főszámvéő által javasolt összeg (773,437 korona).

Igaz ugyan hogy az előző években a főszámvéő a teljes összeget vette alapul (1900. évre 855,260 korona, 1901. évre 961,671 korona) az is tagadhatatlan, hogy a tényleges előírás mindig nagyobb volt az előirányzott összegnél, még is ha tekintetbe vesszük, hogy zárszámadásaink kimutatása szerint az évről-évre esőkkonó pénztári maradvány már oly elonyeszo csekélységre szállott, (29 773 korona) hogy az előirányzott bevételeknél elforduló ingadozások már is pénzzavarokba döntik házipénztárunkat, ha tekintetbe vesszük, hogy a folyó évben is házipénztárunk állandó nehézségekkel küzd és hónapok óta hiánnyal dolgozik és valószínűleg ismét nem lesz képes kiadásait fedezni, ha tekintetbe vesszük továbbá, hogy a múlt évben felvett függő kölesön visszafizetése ez évről elmaradván, valószínűleg a jövő évet fogja terhelni és végül ha tekintetbe vesszük, hogy Debreczen szab. kir. városa közművelődési, egészségügyi és gazdasági intézményeinek fejlesztésében meg nem állhat és ezen téren még nagy áldozatokat kell hoznia, a felügyelő bizottság a maga részéről is kénytelen — tekintettel a még eszközölhető megtakarításokra — legalább 50% községi pótdó javaslatba hozni,

Együttal azonban kötelességünknek tartjuk hogy ugy a Tekintetes Tanács, mint a Tekintetes törvényhatósági Bizottsági közgyűlés figyelmét felhívjuk a főszámvéő által javasolt módzatokra, melyeket a magunk ré zéről is inkább támogatunk, mert örvendünk azon, hogy évek óta részint általánosságban részint konkrét alakban tett javaslatainkat most a város hivatali közege tette magáévá és meggyőződésünk, hogy városunk háztartásában csak úgy áll be az egyensúly, ha a költségvetés tételének szigorú betartása és a legnagyobb takarékosság mellett jövedelmeinek olyan forrásait nyitjuk meg, melyek Debreczen szab. kir. város továbbfejlődését lehetővé teszik. Végre kijelentjük, hogy a város által kezelt alapok és alapítványok költségvetéseit is megvizsgáltuk és ezeket, valamint a házipénztári költségelőirányzatot is elfogadásra ajánljuk.

A számvéő és házipénztár felügyelő bizottság:

Komlóssy Dezső, felügyelő biz. elnök.
Kernhoffér József, felügyelő biz. tag. Dr.
Szántó Sámuel, felügyelő biz. jegyző.

VIK

Gazdasági ismétlő iskola Debreczen. Debrecze község gazdasági ismétlő iskolát épített, melynek czéljaira, konyhakertészet, faiskola és szőlőtelep berendezésére tiz hold földet, mintagazdaság részére pedig szintén tiz hold földet szakítottak ki a közlegelőből. A földmivelésügyi miniszter e helyen minta méhészetet is állít fel. Ez okból e hó 23-án Horváth méhésztanár helyszíni szemlét tartott. Nagy számu érdeklődő közönség várta Horvátot, ki Hoffucz András czukrásznál gyakorlati tanítást tartott s ingyen könyveket osztott ki.

Rablóbanda Kassán. Kassán egy pár hét óta egy rablóbanda garázdálkodik, amely nap nap mellett betöréseket követ el. A betörők fényes nappal is „működnek” s oly ügyesen végzik munkájukat, hogy a rendőrség a legszorgosabb kutatás dacára sem képes nyomukra akadni. Tegnap a Sátortáborban lévő tiszt laktanyába törtek be, ahonnan több száz forint értékű ékszert és készpénzt raboltak el.

Beleesett a mészégetőbe. Felsődarnai levelezőnk egy szegény munkás szerencsétlenségéről értesít. A magyar aszfaltipar részvénytársaság egyik munkása, Mojsza György beleesett a mészégető gödörbe. Segélykiáltására elősiettek munkástársai s kimentették a szerencsétlen embert. Teljesen összegegett és a súlyosan sebesült a kórházba szállították. Életbenmaradásához semmi remény nincs.

Egy munkás merénylete.

— Saját fudósítónktól. —

Rékásról írják nekünk, hogy ott tegnapelőtt Lung Lajos fűrészgári felügyelő felesége és két gyermeke a legborzasztóbb gyilkosságnak esett áldozatul. A gyilkosságot egy Kritsa Mojsza nevű oláh paraszt követte el, a ki a faipartelepen mint munkás volt alkalmazva, a honnan azonban Lung felügyelő, mivel lopáson érte, elbocsátotta.

Kritsa elbocsátása óta többször megfordult a telepen s eleinte kérte a felügyelőt, hogy vegye vissza a munkábs, mint hogy ezt Lung megtagadta, Kritsa azzal fenyegette a felügyelőt, hogy agyonüti. — Vasárnap délelőtt Kritsa elment Lungnak a lakására s mivel ez nem volt otthon, a feleségének könyörgött, hogy szóljon érdekében a férjének. Lungé meg is tette Kritsa kívánságát, de eredménytelenül. Szerdán délután ismét megjelent Kritsa Lung lakásán, a hol az asszonyt két kisgyermekével egyedül találta otthon Kritsa azonnal megrohanta Lungnét s egy baltával leütötte.

Mialatt az asszony eszméletlenül hevert a földön, a gyilkos a két kisgyermekre is baltát emelt s mind a kettőnek a fejét ketté vágta. A véres esetet Lungé családja vette észre, a ki urnőjét véreben, mellette pedig a két kisgyermeket halva találta a szobában. Az esetről azonnal értesítették a felügyelőt, a ki a munkásokkal üldözőbe vette a gyilkost, kit, mire a csendőrök megérkeztek, már el is fogtak.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Sikkasztó pénztáros. (Fővárosi tudósítónktól.) A budapesti gépmesterek és nyomók körének Bürger Gusztáv volt a pénztárosa, de csak a múlt év nyaráig. — Ekkor ugyanis följelentették sikkasztás miatt. A panasz szerint másfél év alatt 522 koronát sikkasztott volna. Bürgert vád alá is helyezte a törvényszék s mára tüzte a törvényszék pörének tárgyalását. Itél tet azonban nem hozott a bíróság, miután pótvizsgálat megejtését látta szükségesnek és e végből az aktákat újra kiadja Drill központi vizsgálóbíróknak.

§ A kauciószédelgők, a rendőrség és a törvényszék. (Fővárosi tudósítónktól.) A főkapitány sajtóirodája ma újabb óvadékszédelgéről ad számot. Spitzer Ferencnek hívják a csalót, valamikor kereskedősegéd volt. Bankbizományi irodát nyitott és kilencz embertől 2430 koronát esalt ki, mindegyiknek állást és nagy fizetést ígérvén. A károsultak följelentésére a rendőrség július 31-én letartóztatta a szélhámost és átkísérte a vizsgálóbíróhoz. Itt aztán ráczáfoltak a rendőrségre és szabadlábra helyezték Spitzert, a ki ellen különben visszavonták közben a följelentést, Spitzer kiszabadult s mi sem természetesebb, hogy újból esalt. A napokban ismét följelentették a rendőrségen, de Spitzer nevéét vette s Kerepesi ut 10 szám alatti lakásáról nyomtalanul eltűnt. A kauciószédelgők legtöbbje ezt az utat járja meg. A főkapitány ki akarja őket irtani és erőlyesen jár el ellenük. A legtöbbjét letartóztatja, de a törvényszék ismét csak szabadon bocsátja őket. Pedig, de mennyire rászolgálnak a börtön javító levegőjére.

Választási mozgalmak Debreczenben.

Debreczen, szept. 28.

Ki lesz a győztes?

Mi lehetne most aktuálisabb és fontosabb kérdés annál, hogy kik lesznek a győztesek? Csakhogy ez nehéz kérdés. A választás előre nem látott esélyekkel járhat s egy nap sok szép reményt rombolhat le.

Mégis, hogy valahogy képet alkotassunk magunknak, megkérdeztük az egyes pártok korifeusait. Minden körületben, minden pártban egy-egy olyan agilis ember, a ki a készülődés titkival járatos.

— *Hogy állnak? Hány biztos szavazatra számítanak?*

Természetesen a statisztikai adat sehol sem maradt el. Mindenki mondott egy tekintélyes számot, már annyit, ahány biztos szavazóra számítanak. Nem követünk el vele indiskréziót, ha a végeredményt ide iktatjuk. Összeadtuk minden jelölt biztos szavazóját és kijött a 10760 szám.

Ebben aztán a legérdekesebb, hogy Debreczenben az összes szavazók száma nem tesz ki többet 5275-nél.

Kis ágyu nagy csapat.

Eszünkbe jut erről a szabadságharcz egy kis epizódja. A Tisza egyik hidjánál

husz honvéd állott, ökölnyi kis ágyujok volt, néhány fegyverük; de mindennél nagyobb hazafias lelkesedésük.

A husz honvédnek a hidat kellett megvédelmeznie. Parancsnokuk elibük állott s lelkesítő beszédét így kezdte:

— Fiúk! Legelőször is jól véssétek a figyelmetekbe, hogy ti most *huszszere*n vagytok.

És huszan ugy harezoltak, olyan derekasan megállották a helyüket, mintha huszszerezen lettek volna.

A választásokon azonban nagy számmal és kis csapattal már bajosabb a győzelem.

A Bakonyi párt gyűlése.

Felhívás a második kerület függetlenségi választóihoz:

Elvtársai szeretettel és tisztelettel felhívjuk és meghívjuk a debreczeni II ik választókerületbeli függetlenségi választó polgártársainkat, barátainkat hogy ma, szombat este a Dróher-sőrcsarnok éttermi helyiségében minél teljesebb számban jelenjenek meg. A gyűlekezés szombat este 8 órakor. Hisszük és elvárjuk, hogy elvtársaink tömörülve jelennek meg ez értekezletünkön.

A párt elnöksége.

A Dobiecki párt gyűlése.

A Dobiecki párt intéző bizottsága ma a következő meghívót bocsátotta ki:

A Dobiecky párt f. évi szeptember hó 29-én, vasárnap este hat órakor a Frohner szálloda nagytermében fontos tárgyban értekezletet tart.

Értekezlet után közvacsora. Egy teríték ára 2 korona. Kívánatos, hogy párthiveink minél nagyobb számban részt vegyenek. *Kerékes Géza, Szilágyi Lóré* elnök. Debreczeni Lajos alelnök. Dr. *Altman Béla, Pápay János* jegyzők.

Katonaság kirendelése.

A hajdumegyei hatóságok megkeresték a debreczeni katonai parancsnokságot, hogy a választások idejére az egyes kerületek részére kellő számú katonaságot bocsássanak rendelkezésére.

A katonai parancsnokságnál most állítják össze azon századokat és századparancsnokok névsorát, amelyek a választások idején készenlétben lesznek.

Minden megyei választókerületbe egy-egy század katonaságot küldenek ki.

Belügyminiszteri leirat.

Székely Kálmán miniszterelnök, mint belügyminiszter leiratot intézett *Simonffy Imre* kir. tan. polgármesterhez, amelyben felhívja, hogy a választásokat megelőző időben, *valamint a választások alatt netalán előforduló rendezetlenségek, vagy erőszakoskodásokról, rendőri, vagy csendőri beavatkozásokról azonnal távirati jelentést tegyen.*

Ugyszintén jelentés teendő az esetleges karhatalom felhasználásáról, annak okairól s egyéb vele tartozó körülményekről.

A Mórioz szavazats.

Fenyéri Móriozról, a debreczeni színtársulat volt tagjáról egy aradi lap nyomán megírtuk, hogy levelezőlapot kapott, amelyen ennyi állott:

— Mórioz gyere hazá szavazni, minden meglesz bocsájva!

Ezt a kis apróságot átvették a szegedi lapok is, mert hát Fenyéri Mórioz most Szegedre szerződött, de hozzá fűzik, hogy Szegedről másik levelezőlapot írtak Fenyérinek, amelyben ez a pár sor áll.

— Debreczenből kapott levelezőlapod Szegeden rossz ajánló levél. Ha hazamégy, semmi sem lesz megbocsájva.

Thaly Kálmán Debreczenben.

Dr. Thaly Kálmán, Debreczen első kerületének képviselőjelöltje — s bátran mondhatjuk, hogy biztos képviselője — ma este, ha csak előre nem látott akadályok meg nem gátolják szándékában, Debreczenbe érkezik.

Megérkezése esetén részt vesz a Bakonyi-párt ma esti értekezletén s a választás lezajlásáig itt is marad Debreczenben.

A harmadik kerület.

A harmadik választókerületben talán legérdekesebbnek ígérkezik a választás. A mozgalom erősen megindult. Szorgosan szervezkednek a függetlenségi párt tagjai s minden jel arra mutat, hogy a pótválasztás a függetlenségi párt jelöltje és az egyik szabadelvűpárti jelölt közt lesz.

SZÍNHÁZ.

Az első előadás. Thália Kossuth utczei csarnokában immár elevenség, élet uralkodik. Kiporolták a festett világ porlepte díszleteit, kiesinosították a nézőteret, kurtinahuzó, sugó, ügyelő és a masztkosz muzsa bajnokai elfoglalták helyeiket. Este hét órakor harmadszor cseppetnek s megkezdődik újra az előadás. Elsőnek ujdonságot látunk, még pedig olyat, a mely a nemzeti színház falai között aratott diadalt s pár nap előtt jubiláris előadást ért. Ugy tudjuk, hogy társulatunk gondos előadásban teszi élvezhetővé Gárdonyi kitünő alkotását, a *Bor* című egyszerű, de kedves falusi történetet. Új díszletek is készültek a darabhoz, többek között egy országut táviró oszlopokkal, kőrákásokkal s az ut mentén eltoruló kalászos buza-földekkel. Az első előadáson természetesen a viszontlátás öröme a közönség egyes kedvenceivel szemben nem fog elmaradni az ováció sem.

Uszó színház. Amerikában nem régea egy sajátágos színházat építettek, mely a Missouri folyón uszik. Az egész színház aluminiumból és éghetetlen preparált nemzappapírosból és más ehhez hasonló anyagokból készült. A nézőtér rendkívül fényűzéssel van berendezve. A mellékhelyiségek is teljesen a modern kor igényeinek

megfelelők. Az uszó színházban kitűnő operette előadásokat tartanak, melyeknek rendszeren nagy közönsége van.

ÚJDONSÁGOK

*** Ottó főherceg Debreczenben.** Ottó főherceg, a jövőbeli trónörökös édes atyja — amint értesülünk — október hó 7-én Debreczenbe érkezik. A főherceg, a ki tiszteletbeli elnöke a katonatiszti löversenyegyletnek, másnap végignézi a tisztii löversenyt, a melyet a debreczeni lovaregylet pályaterén fognak megtartani.

*** Polónyi Géza Debreczenben.** Polónyi Géza, H.-Szoboszló képviselőjelöltje a kinek győzelmét bizonyosra veszik, Debreczenben időzik. Polónyi Géza vasárnap reggel Balmaz-Ujvárosra megy, ahol ünneplős fogadtatásban részesítik.

*** Sertésvész Debreczenben.** A városi tanács tudvalevőleg Debreczen város területére sertésvész miatt zárlatot rendelt el, miről már a földmivélségi miniszterium és a szomszéd községek hatóságilag értesítettek is. Tudomására hozzuk tehát az érdekelteknek azt is, hogy már a legközelebbi sertésvásár szept. 30-án sem tartatik meg, ugyszintén az október 5. és 6-ra eső országos sertésvásár sem.

*** Tanítók gyűlése.** A hajdúvármegyei tankerületi tanítók Gönczy-Egyesülete Debreczenben, a városháza nagyteremben, folyó évi október hó 7-én, délelőtt 9 órakor X-ik rendes közgyűlést tartja meg. Tárgyak: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Felmenő, vagy osztályrendszer? Vitatétel. Előadó: Lévy Imre. 4. „A kollegialitás” czimen felolvasást tart: Kuthi Zsigmond. 5. „Humoros apróságok a tanítói életből” Irta és felolvassa: Szabó Kálmán. 6. Pénztári jelentés. 7. Jelentés a könyvtár és tanszermuzeum állásáról. Kovács Lajos, egyesületi elnök. Csurka István, egyesületi titkár. A közgyűlést megelőzőleg ugyanaz nap, 8-9 óráig, a közgyűlés helyén, rövid választmányi ülés tartatik, melyre a m. t. választmányi tag urak ezuton hivatnak meg. A közgyűlés után társas-ebéd, az „Angol-Királynő” cz szállodában. Egy teríték ára (4 fogás és bor): 2 k. 40 f. Jelentkezhetni a gyűlés tartama alatt. Új tagok jelentkezése — szóval, vagy írásban — a titkárnál eszközözendő, hol taggyűjtő izek is kaphatók.

*** Körözött feleség.** Puskás Józsefnének nem tetszett a csendes boldog házasság, szive egészen más után vágyott. Szerette a zenét, tánczot és a dalt, azt szerette volna, ha soha sem jött volna ki a mulatozásból. — Persze ilyen gondolatokkal családi boldogságot nem lehet elképzelni s minden áron igyekezett, hogy megszabaduljon attól a rabságtól, melyben férjével élt. Pár nappal ezelőtt összeszedte a háznál talált czókmókját és férje hatvanöt ko-

rona készpénzét, vasutra ült s Beregszászból Debreczenbe zónázott. Az így elhagyott férj a rendőrséghez fordult panaszával, mely elrendelte a feleség országos körözését. A köröző levél megérkezett a debreczeni rendőrséghez s ennek alapján Dobos József rendőrbiztos aránylag rövid idő alatt kinyomozta Puskásné tartózkodási helyét és a Kigyó-utczán megis találta. Puskásné mikor megtudta, hogy a férje igényt tart a pénzre, szivesen visszaadta, de már a szivét nem volt hajlandó újra oda adni.

*** Katonaorvosi ösztöndíjak.** A katonaeorvosi ösztöndíjak új rendszere a közhadseregben ez id n lép életbe. Az új rendszer szerint háromfoku ösztöndíjak lesznek. Az elsőfoku ösztöndíj évenként 480 korona lesz és már az első félétől kezdve jár. A második foku ösztöndíj évenként 720 korona és az ötödik félévvel kezdődik. A harmadik foku 1000 korona és a kilenczedik félévvel kezdődik. Valamennyi ösztöndíj az orvosdoktori fok elnyeréséig jár.

*** Katonatisztek löversenye.** A katonatisztek löversenyegylete az idén Debreczenben rendezi löversenyt. A lovaregylet Esztei Nándor főherceg védnöksége és Ottó főherceg tiszteletbeli elnöksége alatt működik. A debreczeni versenyt, amelyet a lovaregylet pályáján tartanak meg, október 8-ára tűzték ki. A versenyek sorrendjét távolságát és díjait a következőkben állapították meg: 1. *Sikverseny* ezer korona jutalomdíjjal, távolság 2200 méter. 2. *Gátverseny* ezerkilencszáz korona tiszteletdíjjal, távolság 3200 méter. 3. *Akadályverseny* ezerhatszáz korona tiszteletdíjjal, távolság négyezer méter. 4. *Gátverseny* ezerhatszáz korona tiszteletdíjjal, távolság 2400 méter. 5. *Debreczeni hadseregi akadályverseny* A tiszteletdíj kétezer korona, Debreczen szab. kir. város díja, távolság ötezer méter. A löverseny délután két órakor veszi kezdetét. A helyárak: páholy 16 korona. Zártszék 2 korona. Ülőhely 1 korona. Állóhely 40 fillér. Lovas nézőknek bemenet a körbe négy korona. Tribünjegy 6 korona, katonatisztek, tiszthelyettesek és önkéntesek részére négy korona. A versenytéren totalizateur, katonazene és vendéglő is lesz. A versenyt, amelyre jegyek előre Szentkirályi Tivadar műiparúru kereskedésében lesznek válthatók, esős időben is megtartják.

*** A csizma miatt** Gáspár Péterné munkánő, tegnap egész nap kint dolgozott a kertekben, a hol már a szüretelés javában folyik. Fárasztó munkájából hazatérve, a Garai utca 9. szám alatt levő lakására, kellemetlen meglepetés érte Szobája ajtaját nyitva, ámde vadonatúj csizmáját sehol sem találta. Szerencséjére az udvarban lakók utbaigazitották, hogy a délután folyamán látták szobájából Sipos Sándor csavargó kijönni, valószínű tehát, hogy ő vitte el a

csizmát. Gáspárné egy rendőr segítségével felkutatta a csavargót, a kinek tényleg meg is találták a csizmát. Sipostól a rendőrség elkobozta a csizmát, őt magát pedig tolonczton szülővárosába, H.-Böszörménybe szállította.

*** Kiszolgálás masinával.** Pinczér s fizetőpinczér helyett motor! Egy zürichi vendéglőben gépek végzik a kiszolgálást. A vendég helyet foglal az asztal mellett, megrendeli az ebédjét, egy papiroson irván, a papírapot masina viszi a konyhába s nyomban gurul eléje, a mit rendelt. Csak egy gombot kell megnyomni, hogy visszaguruljon. Borra valóról persze szó sincs. Az ember svájcezi becsületességgel gurítja a pénztárhoz az elfogyasztott étel s ital árát. Még csak az kellene, hogy egy olyan géppel egészítsék ki a berendezést, a mely ki is fizeti a számlát.

*** Jön a jó világ.** Hétfőtől kezdve egészen október kilencedikéig felfüggesztik a kávéházak és vendéglők záróráit. Ezen idő alatt tehát minden vendéglő és kávéházi üzletet reggelig nyitva lehet tartani. Igaz ugyan, hogy ez az országos vásár alkalmából régi szokáshoz hiven történik így, de a véletlen úgy akarta, hogy összeessék az alkotmányos idősakkal. Nagyon mozgalmasnak ígérkezik a jövő hét. A korteskedés, mulatság, alkotmányos küzdelem folyhat virradattól virradatig s ennek a jó világnak bizonyára a vendéglősök és kávéosok örülnek majd a legjobban.

*** Akadémiai kör alakítása a főiskolában.** Éltrevaló, üdvös eszmét akar az év folyamán megvalósítani Rácz Lajos, a debreczeni joghallgatók segítő egyesületének új elnöke s vele bizonyára az egész akadémiai ifjuság. A pesti és kolozsvári egyetemi körök mintájára a főiskolai tanári kar, a tisztántuli ref. egyházkerület és Debreczen városának pártfogása mellett ugynevezett *Akadémiai kört* akarnak létesíteni, mely a szükséghez és az igényekhez képest berendezett olvasó, társalgó és játékkermeivel szolid összejövetei helyül szolgálna az egész felsőbb tanulósnak s központja lenne minden ifjusági mozgalomnak és közös törekvésnek. Így ellehetne érnit azt, hogy az ifjusági ügyekkel s az általános diák politikával nem kellene oly egyesületnek foglalkozni, mint a milyen a joghallgatók segítő egyesülete, mely első sorban jótékonyági intézmény s voltaképeu alapszabályai keretén kívül esik s kettős megterhelést eredményez az a nagy munka, melyet ez egyesületnek tavalyi elnöke, Kun Béla is végezett s mi Rácz Lajosra is vár. Az akadémiai kör elnöke az ifjuságnak legfőbb képviselője lenne s nem lenne más dolga, mint gondoskodni az ifjuság békéjének, összetartásának megóvásáról, az ifjuság reprezentálásáról s minden mozgalomnak vezetéséről. Az Akadémiai kör helyiségeiben, mint Otthonban gyűlhetne össze az ifjuság s nem kellene az óra közökben künn a kollégium előtt az utczán és folyosókon ácsorogni a téli hidegben is, mint eddig, mivel a jelen-

Színház után a „BIKA” szálloda éttermében

mindenkor friss vacsora kapható.

Különösen figyelembe ajánlandó a 2 koronás vacsora.

legi kis szük olvasó szoba az ifjúság huszadrészét sem képes jelenleg kényelmesen befogadni. Egészségi szempontból is nagy előnnyel járna, ha pl. a sakkot, karambol-partit a füstös kávéházi levegő helyett a maga tiszta játéktermében játszhatná az ifjúság s ezzel még tetemes pénzt is megtakaríthatna. Szóval minden tekintetben életrevaló eszmét akar megvalósítani az új jogász elnök. Kívánatos, hogy siker koronázza fáradozásait.

*** Czipészek gyűlése.** A ipartestület kebelében fennálló czipész szakosztály vasárnap délelőtt tíz órakor az ipartestület tanácstermében szakosztályi és társulati ülést tart. Tárgya a katonai bakkanesszállítás ügye; a szegedi czipészkongresszusra küldött képviselők beszámolója és folyó ügyek.

*** A debreczeni országos vásár.** A debreczeni Dienes napi országos vásár hétfőn veszi kezdetét s attól kezdve egészen október nyolcadikáig fog tartani. Az országos vásár sorrendje azzal, hogy október 5-éről és 6-áról, azaz a jövő hét szombatjáról és vasárnapjáról a sertésvásár elmarad, a következő. Hétfőn, azaz szeptember 30-án kezdődik a vásár és aznap, valamint kedden és szerdán bőr, gyapju, méz, dió, továbbá toll, iparcikkek, gabona és terményvásár lesz. Csütörtökön és pénteken, azaz október hó 3-án és 4-én juhvásár lesz. Vasárnap és hétfőn, október 6-án és 7-én tartják a lóvásárt. Hétfőn és kedden lesz a baromvásár. Nyers termények és iparcikkek a vásár egész tartama alatt árusíthatók.

*** Parancsnoksági ülés.** A debreczeni önkéntes tűzoltó testület parancsnoksága október hó 5-én a laktanyán ülést tart, amikor fontos tárgyak, többek között a mentőegyesület szervezésének ügye is elintézés alá kerül.

*** Mikor a művész kártyázik.** Színhely: a „Fészek“ nevezetű művészklub játékszobája. Az egyik játékasztal körül néhány művész ül és valami fura kártyajátékkal foglalatoskodik. Az egyik osztja a kártyát, a többi pedig kirakja a pénzét. Kirakja, behuzza kirakja, behuzza... ennyiből áll az egész. Hagyományos szivarvégét sziva nézegeti őket Ujházy Ede, a mester. — De aztán nem állja meg szó nélkül. Szeliden kérdezi:

— Micsoda marha játékot játsztok, marhák?

— Próbáld csak meg mester, majd meglátod, hogy nem rossz játék ez Tégy be egy koronát, a többi magától jön.

— Még hogy én is résztvegyek az ilyen marha játékban? No jó. Hát itt a korona, te marha.

A mester letette szépen a koronát, a bankár osztott, aztán odaadott neki még egy koronát.

— Ezt megnyerted, huzd be.

— Hm! Igazán nem is olyan marha ez a játék. Csak ti vagytok a marhák, mert nem tudjátok játszani. Tanuljatok tőlem!

A mester most már lerakta szépen mind a két koronát. A bankár újra osztott és átadott neki egy forintot.

— Ezt is megnyerted. Huzd be.

A mester most már hetykén a szája végébe kapta a szivarját.

— Pompás egy játék, csak érteni kell hozzá! Itt van mind a két forint, te marha!

A bankár újra osztott, aztán kifizetett neki két forintot. A mester most már dadalmasan nézett körül a szobában.

— Így kell ezt játszani, marhák! Vse niális játék. Itt van mind a négy forint! Megteszem mindet

A bankár osztott és aztán — besöpörte az asztalon fekvő pénzeket mind.

— Most én nyertem!

A mester busan nézett az üres asztalra, aztán megvetően dörmögte:

— Ilyen marha játékot is csak ti játszhattok marhák!

*** A debreczeni országos vásárok a jövő évben** A debreczeni jövő évi országos vásárokat a következőleg állították össze: *Remete Antal napi vásár* 1902. január 6-án veszi kezdetét és bezárólag 14-éig fog eltartani. *A Szent György napi országos vásár* április 14-én veszi kezdetét s bezárólag április 22-éig fog eltartani. *A nagybölg asszony napi országos vásár* augusztus 4-én veszi kezdetét és bezárólag 12-éig fog tartani. *A Dienes napi országos vásár* szeptember 29-én veszi kezdetét s bezárólag október 7-éig fog eltartani.

*** Lillom aroz- és kézoréme szeptét, májfolttól és kiütéseket feltétlenül eltávolít, teljesen ártalmatlan, ezért a Lilliom szappannal együtt a hölgyek legkedveltebb toilettézikként képezi. Eredeti minőségben kapható L. Kováts Nándor gyógyszerésznél a „Fehér Hattyú“ gyógyszerárban, 35 és 50 kros téglékben, a krémhez való Lilliom szappan ára 35 kr.**

*** Az izraelita szent egyet kö-réből.** A debreczeni izr. szentegylet (Khebra Kadisa) előljárósága ezennel közhírré teszi, miszerint folyó évi szeptember hó 30-án d. e. 10 órakor tagfelvételi választmányi ülés tartatik. A helyben fennálló mindkét izr. hitközség azon tagjai, kik a Chebra kötelékébe magokat felvétetni óhajtják, sziveskedjenek ebbeli szándékukat akár írásban, akár élőszóval az egyet hivatalos helyiségében (Kápolnási-utca 1. szám.) bejelenteni. A debreczeni izr. szent egyet előljárósága.

*** Hölgyek figyelmébe.** Van szerencsénk az igen tisztelt hölgyközönség figyelmét felhívni új női és gyermek felöltő áruházunkra, a holis raktárra érkeztek a legújabb őszi és téli ujdonságok u. m. női és gyermek kabátok és paletok, szörme és tül boák, selyem és kazán bluzok, selyem alkó szoknyák, esernyők, övök és nyakkendők. Dus raktárunk megtekintésére tisztelettel meghívjuk a n. é. hölgyközönséget. Kiváló tisztelettel *Darvas Testvérek*, Debr. főté. Hungária kávéház mellett.

*** Elveszett.** Az izraelita iskolától a Szent-Anna-utczáig vezető uton elveszett egy tula ezüst női óra, háromágu arany lánczsal. Az ékszer tulajdonosának kedves emléke és kéri a becsületes megtalálót, hogy azt a büroügyi osztályhoz juttassa, a hol busás jutalomban részesül.

*** Kérélem.** Mindazok, kik magukat nálam *borsajtó* vételre előjegyezték, sziveskedjenek az átvétel iránt e hó 30-ig intézkedni, minthogy azontul már nemreflectálóknak tekintetnek. *Debreczeni Vasöntőde és géplakatos ág.* Julow Lajos.

*** Katona-zene hangverseny.** Vasárnapeste szept. 29-én tartja meg a gyakorlatok után első hangversenyét a 39. gyalog ezred zenekara Márkus Jenő Dréher sör-csarnoka összes termeiben, mely alkalomra kitűnő és élvezetes műsort állítottak össze. Belépti díj nincs.

*** Felhívás.** Vásároljunk **Kardos László** vászonáruházában, Kossuth-u. 9., ahol már éppen 70 év óta a közönség érdeke, előnye van első helyen szem előtt tartva. Csakis első rendű árut szolgáltatnak határozott ár mellett és ha véletlenül hiba fordul elő akkor az árut becserélik vagy vissza adják a pénzt. Az őszi és téli idényre megérkeztek a legjobb izléssel kiválasztott nagymennyiségű áruk melyeknek megtekintésére fenti czég tisztelettel meghívja a n. é. közönséget. Lapunk hirdetési rovatába közzétett hirdetésére is felhívja olvasóink figyelmét.

*** 26 krajozár 1 liter ujkerti bor.** A Márkus Jenő „Dréher“-féle sör- és bor csarnokában igen olcsó választékos étlap az utcái helyiségben, vasárnap este katonazene. Szabad bemenet.

*** Az őszi és téli ujdonságok, női felöltő és női kalapokban,** valamint gyermek- és leány-felöltőkben, meglepő nagy választékban már megérkeztek *Róssa Lajos* legnagyobb női divat-áruházába. Debrecen, Kistemplom bazár.

TÁVIRATOK.

Öngyilkos házaspár.

Budapest, szept. 27. Megrendítő tragédiáról értesítenek bennünket Nagyszébenből. Tatria Pál mérnököt a nejevel együtt ma halva találták a lakásukon. A vizsgálat kiderítette, hogy a szerencsétlen házaspár öngyilkosságot követett el. A férfi ugyanis már régen rákban szenved s ezért dobta el magát az életet, neje pedig — nem akarván túlélni férjét — követte őt a halálba. A kettős öngyilkosság óriási részvétet keltett.

Kína.

London, szept. 27. A Laffan-ügynökség jelenti Pekingből, hogy az európai csapatok száma Tschili tartományban 16 ezer főre rug. A legnagyobb számban vannak a német csapatok, utánuk az angolok következnek. Ezek a csapatok már be rendezkedtek a téli szállásra. Az oroszok viszont Mandzsusországot töltik meg csapatokkal és minden nagyobb városban helyőrséget tartanak.

Négy uralkodó találkozása.

Budapest, szeptember 27. Szentpétervárról jelentik, hogy a jövő hó közepén Miklós császár, Vilmos német császár, Viktor Emánuel olasz király és

Lovag Chylinszki György
fényképész műterme Piacz-utca 41.

Ujjonnan felszerelve, a legkülönbözőbb felvételekre és nagyításokra.

a mi uralkodók több, a hármasszövetséget érdeklő dolg tisztázása céljából találkozni fognak. E nagy fontosságú esemény színhelyül a Varsó melletti Skjezniecze városka van kiszemelve.

A csorbai tó idegen kézben.

Budapest, szeptember 27. Iglóról jelentik azt az elszomorító hírt, hogy a Tatra gyöngye, a gyönyörű csorbai tó idegen kézre kerül. A csorbai uradalmat ugyanis mostani tulajdonosa Szentiványi József eladta Hohenlohe herczegnek egy millió koronáért.

A német csapatok Bécsben.

Bécs, szept. 27. A Kínából hazafele jövő német csapatok ma Trieszthől két külön vonaton Bécsbe érkeztek, hol Ő felsége a király vendégei lesznek. A vasutnál gróf Üxküll Gyllenband hadtestparancsnok fogadta a német harcosokat, kik aztán zeneszóval óriási néptömeget kísérve masíroztak be a Hofburgba, hol a diszórság a „General-Marsch“-al fogadta őket. A Burg udvarán királyunk szemlét tartott felettük s később magához intve a porosz tiszteket, barátságosan elbeszélgetett velük.

Az angolok újabb nagy veresége.

Brüsszel, szept. 28. Krüger tegnap táviratot kapott Transvaalból, melyben hivatalosan értesítik, hogy a búr fegyverek újból fényes győzelmet arattak az angol csapatok felett. Az angolok csupán halottakban 215 embert vesztek, elvették továbbá két ágyujukat is a győzelmes búrok.

Új háború.

Port of Spain, szept. 26. Carracasi jelentések szerint valószínű, hogy Venezuela e hó 28-án hadat fog üzeni Kolumbiának. Ugyane hírek szerint Venezuelában pénzügyi válság van. Castro elnök kölesön aláírására akarta bírni a venezuelai bankot és a kereskedelmi bankot, de nem sikerült.

A dél-afrikai háború.

London, szept. 27. A Daily News tudomást vesz arról a tegnap este katonai körökben elterjedt hírről, hogy Kitchener a közte és Brodrick hadügym. között támadt nézeteltérések miatt lemondott a dél-afrikai hadak főparancsnokságáról. A kormány állítólag azt kívánta, hogy Kitchener vonjon vissza egy intézkedést, a mit ő tett, de Kitchener megtagadta ennek a teljesítését. A kormány állítólag egy igen magas állású személyiséget kért fel közbenjáróul.

London, szept. 27. A „Daily Express“ jelenti Fokvárosból, hogy a helyzet az egész Fokföldön válságos. A fokföldi kormány behívta az összes fegyverfogható polgárokat.

Vasuti katasztrófa.

London, szept. 27. A „Standard“-nak egy durbani távirata megerősíti az e hó 25-én Stadertonnál történt vasuti szerencsétlenségről szóló jelentést. A szerencsétlenséget egy sin elgörbülése okozta. A vonat gárda-dragonosokat szállított, a kik közül 6 meghalt és 36 megsebesült.

Osztályosorsjáték.

Budapest, szeptember 26. A buzáson a következő főbb nyereményeket húzták ki: 10.000 koronát nyert: 56709. 5000 koronát nyertek: 20588 23834 26873 31361 44129 93948. 1000 koronát nyertek: 6613 10717 13471 21533 40981 41447 43634 45983 48339 60324 63473 63484 74388 76915 97643. 1000 koronát nyertek: 1786 3524 9158 12118 12453 12898 15071 16341 17868 21561 22860 30817 36693 33723 35663 38580 38562 40168 49699 52977 55144 55198 56628 58165 59094 63809 69823 61893 71498 72290 75395 78031 78176 84546 88517 89764 90234 90755 91544 92482 93588 94164 95876 96609 96492 96197 98547 99282 99482. 500 koronát nyertek: 2378 2988 3477 4081 8597 10854 11797 12735 12824 14212 15900 18296 19320 19532 20056 21057 23199 23833 24361 24476 24574 24808 34178 34274 35772 39184 40443 49502 41255 41940 46599 48254 49587 49706 29816 49916 50460 50975 50243 50263 51269 51455 51892 53534 53613 54833 55439 58545 58844 59048 60999 63166 63394 68702 71058 71506 81508 73148 74767 74929 85361 75523 76475 77453 79802 80499 80955 82956 86371 90624 91928 92274 93369 95215 96135 96555 96680 99370. A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

HIREK.

Éjjeli posta.

× **Salisbury.** (Éjjeli express tudósítás.) Az angol miniszterelnök, a ki most 72 éves, folyton betegeskedik és így nem csoda, ha az angol lapok minduntalan utódjának a kérdésével foglalkoznak. Salisbury már régen bejelentette a királynak lemondási szándékát, de Edvárd király arra kérte, hogy tartsa meg állását addig, míg alkalmas utódot talál számára. Az uniionista párt Chamberlaint szeretné a miniszterelnöki székbe ültetni, míg Salisbury maga Balfourt óhajtja utódjául. Udvari körökben hiresztelik, hogy a király viszont Roseberryt, a ki neki személyes barátja, akarja rávenni a miniszterelnökség elfogadására.

× **Öt gyermek tűzhalála.** (Éjjeli express tudósítás.) Visnyon, Onderko Tamás házában tegnapelőtt tűz támadt, melynek öt gyermek esett áldozatul. A tűz úgy keletkezett, hogy a gyermekek a padláson titokban szivaroztak. Onderkónak két kis fia, azonkívül még három más gyermek a lánokba veszték.

× **Megbosszulta az apját.** (Éjjeli express tudósítás.) Véres eset tartja izgalomban Bresztovác község lakosait. Két évvel ezelőtt történt, hogy Richter Márton odaváló lakost, a mikor egy este a koresmából hazafelé ment, az utcán ismeretlen egyén lelőtte. Annak idején nagy erélyvel

kutattak a tettes után s le is tartóztattak egy Stephán György nevű embert, a kiről a nép meg volt győződve, hogy ő a gyilkos, de kellő bizonyíték hiányában a bíróság szabadon bocsátotta. A gyilkosság idején Richternek egy fia szolgált a katonaságnál, a ki hazament az apja temetésére s ott a nyitott sírnál megesküdött, hogy megnyuzza az apja gyilkosát. A fiatal Richter a napokban szabadult ki a katonaságtól. Mindenki elfeledte már a szörnyű fogadást, csak Richter nem, a kinek első dolga volt, hogy azt beváltsa. Szerdán este rálesett Stephánra s egy fejszecsapással leütötte. Stephán eszméletét veszítve terült el a földön, ekkor Richter bevonaszolta a szőlők közé, hol a nyakát elvágta s aztán a fejétől kezdve az egész hátáról lenyuzta a bőrt. Tegnap reggel akadtak rá a megnyuzott emberre s ekkor visszaemlékeztek a Richter fogadására. Richter eltűnt a faluból s valószínűnek tartják, hogy Szerbiába szökött.

× **Az orosz csárné „fehér udvar“ a.** (Éjjeli express tudósítás.) A csárné annyira kedveli a fehér kelmékből készült ruhákat, hogy Compiégneben az egész udvara hófehér kosztümökben tündökölt. Erre a francia hölgyek is a minden oroszok csárnéja iránt való rokonszenvéket bebizonyítandó, nagymennyiségű fehér ruhával látták el magukat. Maga Loubet elnökné is három fehér ruhát készíttetett magának, egyet fehér brokátból, egy másikat fehér atlaszból és egy harmadikat fehér pompadour selyemből, melyek alengon csipkével, selyem moussolinnal, ohenillel és hortensia virágokkal vannak díszítve. A miniszterek és diplomaták nejei szintén az említett szinből készítteték kosztümjeiket. Deschanel Pálné fehér ir-szővetből készült lyoni csipkével és mousselin-rózsákkal díszített ruhát viselt. Az udvari szabók azt beszélik, hogy a csárné maga szokta a ruhái mintájának rajzát elkészíteni s otthon megvarratni.

× **Tolsztoj.** (Éjjeli express tudósítás.) A „Corriere della Sera“ jelenti, hogy Tolsztoj Leó három leányával üdülés céljából Krimába érkezett, a hol Punin herczeg nyaralójában vett lakást. Nevezett lap megjegyzi, hogy ezt a táviratot az orosz határig postán küldték, mert az orosz kormány megtiltotta, hogy Tolsztojról csak egy szót is táviratozzanak külföldre.

Gyilkos férj.

— Saját tudósítónktól. —

Sturmer Mihály 60 éves verseci lakos feleségét a múlt szombaton reggel a kapu melletti padláslyuk alatt, a hol a buzát szokták csigán felhuzni, halva találták. Sturmernét másnap eltemették. De márhamadnap a verseci királyi járásbírósa vezetőjéhez titkos feljelentés érkezett, melyben el van mondva, hogy Sturmernét saját férje és ennek szeretője ölte meg.

A hulla boncolásánál csakugyan kiderült, hogy minden véletlen sérülés vagy öngyilkossági eset ki van zárva, mert az orvosi látlet szerint a halált erős ütések okozták. A halott feje, oldala, valamint karja össze volt törve, a mi arra vall, hogy erősen küzdött valakivel. A gyilkost a férj személyében a csendőrség a boncolásnál letartóztatta s az ottani járásbírósa átadta. Az előzetes kihallgatásnál a gyilkos férj azzal védekezett, hogy felesége lefevés előtt kiment az udvarra, hogy a majo

ságnak enni adjon, azonban többé nem tért vissza. Csak reggel háromnegyed 5 órakor találta meg nejét a kapu közelében halva. Szerinte vagy a padlásról esett le, vagy rablók ölték meg.

Sturmer vasárnap este a fogház udvarán levő ezellájában az ágy feletti fogásra nadrágszíjával felakasztotta magát, de a vele egy ezellában levő vizsgálati fogoly még idejekorán észrevette és a fogházor segítőjével megmentették az öngyilkosjelölt a haláltól.

CSARNOK,

A büntársak.

— Regény —
(Folyt.)

Malvia lelkesülten rohant a grófhoz, aki mozdulatlanul állott, hófehér karjaival erősen fogta át nyakát s oda szorította a grótot pihegő melléhez.

— Szeretlek Endre! Nagyon szeretlek! Szenvedtem érted, nagyon sokat! Ki tudna téged rajtam kívül még így szeretni s olyan odaadó hűséggel áldozatra is kész lenni. Csak egy jó szót, csak egy szánó tekintetet és én rabod leszek. Bánj velem ahogy neked tetszik, zárdj el a világtól, élvezetből. Csak itt, itt maradhatok oldalad mellett. Nem kívánok semmit, csak ne üzzél el magadtól, ne tégy csúffá, szégyenültté. Örültté tett szerelmem, mert egyedül akartam bérni a tiedet. Vak féltékenységgem dühvel ragadt el. Mindent meg fogsz tudni, csak egyetlen szót mondj, mely nyugalmat kölcsönöz fájó szívemnek, óh mond, ... Szeretsz?

Malvin a szabadulni akaró grótot erősebb hévvel szorította lihegő kebléhez; csillogó szemével kérdőleg tekintett rá s reszkető ajkai még egyszer, szenvedélytel kérdezték: — Szeretsz?

(Folyt. köv.)

SZINLAP.

Megnyitó előadás.

Ujdonságot először:

Rákóczi nyitány. Kéler Bélaól.

A B O R.

Falusi történet 3 felv. Iria: Gárdonyi G.

S Z E M É L Y E K:

- | | |
|---------------------------------|-----------------|
| Barac. Imre — — — | Komjáthy J. |
| Baracs Malyi — — — | Odry Árpád |
| Baracsné, Szunyogh Juli, az | |
| Imre felesége — — — | Szabó Irma. |
| Janesi, a fiúcskájuk — — — | Bartha R. |
| Özv. Szunyogné, a Juli anyja | Szigeti L. |
| Szunyog Rozi, a Juli unokahuga | Takács M. |
| Mihály, a Juli nagybátyja — — — | Ifj. Szathmáry. |
| Eszter özvegyasszony, Baracsák | |
| szomszédja — — — | Komlósy E. |
| Göre Gábor, bíró — — — | Sziklay M. |
| Göre Gáborné — — — | Kiss Irén. |
| Durbints Pál, esküdt — — — | Nagy Cylla. |
| Kácsa) cigányok — — — | Tanay F. |
| Tepsi) — — — | Fleischer J. |
| Czeglédy Pál, állatorvos — — — | Sarkadi A. |

Holnap vasárnap, két előadás; délután 3 órakor leszállított helyárrakkal:

CZIZMADIA, MINT KISÉRTET.

este 7 és fél órakor béreltszünetben másodszer

A B O R.

**Szüreti
tűzijáték.**

A legszebb kivitelben kapható:
Czeglédy és Polgár

fűszer és csemege üzletében, tovább rendelhető Leidenfrosztnál Rákóczy utca 55.
Tisztelettel:
Leidenfroszt.

Megérkeztek!!

NEUMANN TESTVÉREK

tisztelettel értesítik a t. vevő közönséget, hogy az őszi és téli idényre minden kívánalmakat kielégítő nagy választéku **ezipól, eszímák, kalapok, fehérművek** és más **uri divat-czikk**ek már megérkeztek és a t. vevő közönségnek **feltűnő olcsó árakban** rendelkezésére állanak.

Legelősebb bevásárlási forrás.

Legnagyobb választék gyapjuszövetekben.

Van szerencsém a n. közönségnek, b. tudomására hozni, hogy megérkeztek az őszi és téli idényre való finom bel- és kültöldi posztók, **gyapjuszövetek, sheviotok** és mindenféle fekete camgarnok, a melyeket a legjutányosabb árban vagyok képes az igen tisztelt vevőim rendelkezésére bocsátani.

Azonkívül **500 drb öltönymadékot** igen olcsó árban kaphatni. Szives pártfogást kér

KLEIN JAKAB
posztókoreskedő
a főtörsde mellett.

Meglepető olcsó árak.

Valódi finom angol szövetek.

Butorok
a legnagyobb választékban jutányos árban, izléses és legszolidabb kivitelben
KILLER EDE
butorgyáros, cs. és kir. udvari szállítónál
DEBRECZEN, FŐPIACZ, kaphatók,
hoi ugy a legszerűsebb, mint a legdíszesebb menyasszony kelegyek, szoba berendezések és díszítések kifogástalanul eszközöltemek.

**Felhívás
a hölgyekhez!**
Az urak képviselőt választanak.
Hölgyeim, Önök is választanak....
Mezey Gyula női-divat üzletében, Piaczter, Biedermann-báz. Női ruha szöveteket, flanelket, szinartó mosóvelezeket. Nagy választék ruhadiszek és kellékekben. Teljes női angol köztűmek minden színben 9 frttól kezdve. Kész téli bluzok 1 frttól. — Téli alsó ruházat és harisnyák.

Van szerencsém a n. érd. közönséget értesíteni, hogy raktárunk **női-divatosztályát** az őszi- és téli idényre a legújabb Szines és fekete selyem Gyapju női ruhaszövet Flanell, mosó velez Téli kendő, sál Ruhadiszek és belésarukka dusan felszereltük.
A Kunz József és Társa cégétől átvett árakat pedig **rendkívül jutányos áron** árusítjuk el. Kiváló tisztelettel:
Donogán és Somóssy,
KUNZ JÓZSEF és Társa utóda!

KEIL-LAKK
(GLASUR)
legkitűnőbb mázoló szer puha padló számára.
1 nagy palaczk ára frt. 1.35 kr. — egy kis palaczk ára 68 kr.
Viasz-kenőcs Legjobb és legegyszerűsebb beeresztő szer komény padló számára. 1 köcsög ára 60 kr.
Arany-fénymáz képköreték stb. bearányozására. 1 kis palaczk ára 20 kr.
Fehér „Glasur“-fénymáz. Legjobb szer mosdó asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnan befestésére. 1 doboz ára 45 kr. — Mindenkor kaphatók:
Szent-Királyi Tivadar cégénél Debreczenben.

Apró hirdetések.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 8 fillér.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Sz. dajka szép egészséges 3 hetes gyerekekkel azonnal helyre áll. Bővebbet: Boros közvevttő Nyiregyháza.

Pártoljuk a magyar ipart. A legszebb magyar díszítésű tulipántos butorokat készít Tóth Lajos asztalos Széchenyi-utca 27. Ugyanott egy könyvszekrény eladó.

Felső-Józsa határában a Csillagos-körösma mintegy 12 cat. hold földdel szabadkőzből eladó. Értekezhetni: Dr. Freund Jenő ügyvédnél Debreczen, Piacz-utca 70.

Chylinszki György fényképésznél egy tanuló felvétetik.

Naponta friss bivalytej kapható, háshoz szállítva 1 litertől foljebb. Megrendelhető Széchenyi-u. 21. sz. az irodában.

Igen szép csemege szőlők

felkötöni valók u. m.: schaszia fontenebben, különféle muskátok, aranycsepp, passatuti és izabella. nemes faj körték.

Uradaimi tea-vaj, állandóan friss érkezés, kapható CZEGLÉDY és POLGÁR fűszer- és csemege üzletében, Bika szállóval szemben.

A Takarékos és Hitelintézet

Csapó-u. 4. szám alatti házában egy kettős és egy kisebb bolthelyiség kiadó. Értekezhetni az intézet vezérigazgatójával a hivatalos órák alatt.

14 kr. literje a tisztánegő, szagnélküli petróleumnak Fazekas Kálmán festék és petróleum kereskedésében Hatvan-utca 4 szám.

Szendró Sándor zongora, hangszer készítő és hangoló ajánlja legjobb gyártmányú zongoráit, hegedűit és pianinóit. javításokat és hangolásokokat előnyös árak mellett eszközöl. Szt. Anna-utca 3. szám.

Kaiser Salamon Hatvan utca 2. szám. havi- és heti részlet-üzletében megérkezők az őszi és téli kézműárak, női- és férfi felöltők, gallérok áremelés nélkül kaphatók.

Köhögésnél legjobb a Borsy-féle Pemecfé-cukorka. Kapható Borsy-cukrázdában és Jóna és Jóna urak üzletében. 1 doboz 20 fillér.

Hajvágógépek, angol acélszellők, beretvák, késök nagy választékban jutányos árban beszerezhetők **Márton Gyula** férfi és női divatüzletében.

Verseny
Czipő-üzlet
olcsó árakra való tekintettel
TOLNAY DÁNIEL áruháza
Debreczen, Főtér, a főpostával szemben. Ajánl férfi-, női- és gyermek-czipőket a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig óriási választékú raktárt tart, előnyösen ismert elsőrangú műhelyi kézi készítéseiből.

Világhírű szilvórium

Bartholovich Antal fia észéki főzdejéből

Egyedüli raktár:

Kontsek Gézánál

DEBRECZEN.

1878. évi 1 lit. üvegben	frt	1.10
1878. " 1/2 " "	"	— .65
1875. " 1 " "	"	1.20
1867. " 1 " "	"	1.35
1862. " 1 " "	"	1.55
1843. " 1 " "	"	1.75
1834. " 1 " "	"	2.20
Cabinet 1 " "	"	2.75

KARDOS LÁSZLÓ

áruházában,
Kossuth-utca 9.

Az őszi és téli idényre megérkezők a sok hasznos-, érdekes- és szép árucikkek, u. m.:

Szintartó barchentek, flanellek, flanel takarók, ággyterítők, függönyök, paplanok, madráczok, divány takarók, szőnyegek, kocsis- és löpökröczok, butorszövetek, linoleum és lábtörők.

Valódi szepeségi-árak, asztalneműek, törülközők, zsabkendők, vásznak, legjobb faj chiffonok, férfi-, női- és gyermek kész fehérműek, flanel, posztó és selyem alsószoknyák nagy választékban.

Bécsi bevásárlási utamból hazatérve, van szerencsém a n. é. hölgy közönséget értesíteni, hogy az őszi és téli idényre

női divat kalap üzletemet

legújabb elegáns modell kalapokkal dusan felzereltem, és azokat szolid árban szolgálom ki. A mélyen tisztelt hölgyeket meghívom finom kalapjaim megtekintésére. Gyermek kalapok és kapizsonok nagy választékban. Gyászkalapok legrövidebb idő alatt készülnek

Tisztelettel:

FEIN KAROLIN.

Kossuth-utca 8. sz. színház mellett.

Fiók-üzlet Böszörményben.

= MEGÉRKEZTEK =

az őszi idényre rendkívül nagy választékban, a legszebb ajándékok, u. m.:

Női ruha-szövetek, francia, teniss és mosó flanelek,

továbbá jó mosó-volezek, mindennemű téli kendők, alsó szoknyák, kötények, gyermek ruhácskák, léger alsó ruhák, női, férfi- és gyermek fehérneműek, harisnyák, blouzok, szőnyegek, paplanok, ággyterítők óriási választékban, feltűnő olcsó árak mellett.

Nagy választék gyász kelmékben,

melyek mérték utáni elkészítését elvállalom.

Tisztelettel

Kiss Lajos

Alföldi takarékpénztár épület.

DEUTSCH LAJOS

(előbb Varga Lajos fűszerkereskedésében.)

Piacz-utca 38. szám.

olcsó árakon kapható

legjobb minőségű

szobapadló-lakkok

Wischin és Nejedly-féle bernsteina lakk, Weyrauch-féle szosz-lakk. Világhírű pilanát alatt száradó Lechler-féle Linoleum.

Kárpitos-műhely áthelyezés.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni, hogy kárpitos-műhelyemet hatvan-utczáról a

Piacz-utca 52. sz. Huber-

féle házba helyeztem át,

ahol is minden a szakmába vágó kárpitos-munkákat a legolcsóbb áron vállalom el, ugyancsak szalonok, ezobák rendezését, függönyök izléses, modern csoportosítását, szóval a legfinomabb kiviteletű díszítéseket pontosan és legolcsóbban eszközölöm.

Butor-csemagolást jutányosan vállalom.

Midőn még megemlítem, hogy a téren évek óta a legnagyobb városokban szereztam tapasztalataimat, tisztelettel kérem a n. é. közönség szives pártfogását.

Sternberg Mór

kárpitos és díszítő, Piacz-u. 52. sz.

Saját termésű bakar-szőlő

felkötésre legalkalmasabb nemes faj

kapható, míg a készlet tart

Komlóssy Lajos

fűszer- és csemege-üzletében

DEBRECZEN,

Piacz- és Hatvan-utca sarkán.